«MaccuBbl, UNKIbI»




Ecnun kakne-nnb6o 4encTBUA HYXXHO NOBTOPATD,
HO 3apaHee HEM3BEeCTHO CKOJILKO pa3

H<script>

var password = prompt ("BremguTe napons: ") ;
£ if((password == "12345")){
alert ("Access approved.");
lelse{
alert ("Wrong password!");
}

-</script>

Ecnu naponb He n1ooxooum, MO HYXHO [108MOPHO
3arnpocume €20 Yy rosfib30eameris, U mak rnoemopsime 00
mex riop rioka He byoem 88e0€EH rpasursibHbIU naporis.

T.e. HaM Hy>xeH MexaHu3M Komopbiu bydem noemopsimb
Habop Oelucmeuli do mex nop noka 6ydem eepHO
ycrsioeue (Harnpumep: naporsib He paseH «12345»)



Llnknbl — cnoco6 MHOroKpaTtHO NOBTOPUTb
doparmeHT Kopga

L{ukrn while / do..while ebirioriHaem cppacmeHm Kooa
roKa ycriogue 3a0aHHoOe 8 HEM 8epPHO (UCMUHHO, true).

H<script>

do{
var password = prompt ("BEemunTe napomnes: ") ;

if((password == "12345")){
alert ("Access approved.");
}else{
alert ("Wrong password!"™) ;
}

ywhile(password = "12345");

14 '“</script>

B 0aHHOM ripumepe rnomMumMo rposepKu 0aHHbIX oriepamopom if
ewe criedyem ripogepka 0aHHbIX oriepamopoM while.

http://www.w3schools.com/js/js loop while.asp @
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Llukn while/do..while — BbInonHsaeT pparmeHT
Koaa, 00 TeX Nop NokKa BepHO ycrioBue B ero
3aronoBkKe

H<script>
var temp limit = 100;
var current temp = 25;
= while(temp limit > current temp) {
console.log("Current/Limit: "

B }

-</script>

current temp++;

console.log("The temp

Larrrency/oimaie.

Current/Limit:

Current/Limit:

Current/Limit:

Current/Limit:

+ current temp +

957100
96/100
97/100
98/100
99/100

The temperature limit is reached

eXYs.
ex02.
ex02.
ex02.

exf2.

"n/n

fremL.
html:
html:
html:
html:

/

>
>
>
>

exf02.html:11

+ temp limit) ;




Linkn while/do..while — BbinonHAeT chparMmeHT
Koaa, A0 TexX Nop noka BepHo ycrioBue B ero
3aronoBkKe

1 [H<script>
2 var temp limit = 100;
3 var current temp

i
= while(temp limit > current_temp) {

console.log("Current/Limit: " + current temp + "/" + temp limit);
current temp++;

}

console.log("The temperature limit 1i1s reached");
-</script>

B ycrosuu ucronb3ytom rnepemMeHHbIe, C pac4émom Ha
mo, 4mo OHU bydym MeHsimb CB0& 3HayeHue U CO
8pEMEHeM ycjioeue cmaHem JIOXHbIM U UUKII

111B mersne yukrna O0JDKHbI MPpoucxooumb KaKue-
JIu60 U3MeHeHUs1 mex rnepeMeHHbIX Komophble
Haxo0simbCsl 8 ycsioeuUU, UHa4Ye Uuks 6yoem

8bINOJIHSIMbCSI eYyHo!!l




while, do/while,

Hoseript> It <script>
var a = 3; 3 var a = 3;
var b =i 5 var b = 1
7 B while(a < b) { 7 G do{
8 8 [/KaKue—ToO OemcTBUA. . .
//Kakye—-ToO OeMcTBUA. . . a++; S
a++; A/!'!! 10
11 | } 11 }lwhile(a < b);
3 console.log(a) ; =3 console.log(a) ;
1 14
IS . </script> IS - </script>

While — nipogepsiem ycriogusi rneped 8xo00M 8 UUKII,
do/while riocrie 8bINnosIHEHUS Kaxko0ou umepauuu (waaa)
uukna. T.e. 8 uukrne do/while merno 8bINOTHUMBCS

MUHUMYM OOUH pgw.
mesie yukra OO/MKHO rpoucxooumbs 4Ymo-mo, 4mo

rnoerniusem Ha ycrioeue UUKna, U paHo Usnu Mo30HO
3acmasum Uukrn npekpamumscs. MIHa4ye uukri cmaHem
6ecKOHEeYHbIM.




YTOo npouncxoauT c nepeMeHHbIMU KOTopble
«y4yacTBOBanu» U U3SMEHANNCb B LUKIe

H<script>
var temp limit = 100;
var current temp = 25;
= while(temp limit > current_ temp) {
console.log("Current/Limit: "™ + current temp + "/" + temp limit);
current_temp++;
B }
console.log{"The temperature limit is reached");
console.log("Last current temp: " + current_temp);
-</script>
LUl I TirLs LA . ST AUV CAVL . 11U .V
Current/Limit: 98/1060 ex02.html:6
Current/Limit: 99/160 ex02.html:6

The temperature limit is reached

Last current temp:

ex02.html:10

ex02.html:12

100

be3s cropripusos. Bce usmeHeHUs1 Komopble 8HOCUJIUCH 8 rNepeMeHHbIe

no xody pabombi UUKIA COXPAHSIIOMCS U r0oc/ie 3aseplieHuUs e20

pabomei.



MaccuBbl
var a = [456, “lalala”, 12.78, true];

A A A A

0 1 2 3
MaccuB — 3mo HymeposaHHbIU Habop

Onepamop [] — oCHoBHOU rpu3HaK maccusa, oH
ro3eorissem obpamumabcs 110 HOMepy K KOHKPpemHomy

http://wveagv SGCIF\IQ?O'K%an‘(I: ISL}I%aérravs.asp

http://www.w3schools.com/js/js_array _methods.asp
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D Javascript MaCCUBbLI nNpeacTaBndaAOT COoOoOu rmopun

KnaCcCn4yeCKknx mMmaccmBoB, CTeKa, ovepeam v

DN IlAsTELATY

B<script>

var arr = [1, 3, "Elena", true]:;
console.log(arr) ;
console.log(arr.length) ;

//CBOVMICTRO yKalHRBawmee IJMHHY MaCCUBA.

console.log (typeof(arr)) ;

console.log(arr[0],
console.log(arr[2],
console.log(arr[3],

typeof(arr[0])) ;
typeof(arr[2])) :
typeof(arr[3]));
arr[0] = "Ivan";
console.log(arr[0], typeof(arr[0])):
arr.push(777) ;

//0oBarJjieHne 3JIeMeHTa B KOHEel] MaCCUBa
console.log(arr, arr.length);

var x = arr.pop()

//YoaleHnye MnoclelHero SJIeMeHTa U3 MacCHuBa
console.log(arr, arr.length):;
console.log(x) ;

arr.unshift("Julia”) ;
//OoBarjieHne 3JIeMEeHTa B HayaJlo MaCCUBAa
console.log(arr, arr.length):;

arr.shift():;
//YnasneHre NepBOTO SJIEeMEeHTa MaCCUBA
console.log(arr, arr.length):;

L</script>

HbIX MaCCUBOB.

[1, 3, "Elena”, true]
4

object

1 "number”

Elena string

true "boolean”

Ivan string

["Ivan”, 3, "Elena"”, true, 777] 5
[“Ivan”, 3, "Elena”, true] 4
777

AL e &
["Julia”, "Ivan”, 3,

S v
[‘LL"O.'I > 3, cl

m

p "
Lena

p-

ena”, true] 4

2

true] 5

B JavaScript maccugbl He munu3upoeaHskl, m.e.
MO2ym OOHOBPEMEHHO XpaHuUMmb arieMeHmMabl

exmaple.html:

(W3] oY

exmaple.html:

~J

exmaple.html:

exmaple.html:9
19

exmaple.html:

exmaple.html:11

exmaple.html:14

exmaple.html:18

exmaple.html:22

exmaple.html:23

exmaple.html:27

exmaple.html:3
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Linkn for — Korga n3BecTHO CKOJIbKO
pa3 HY>KHO NOBTOPUTbL AEeUCTBUA

HyxHo nosemopsm rnocrnedogamerisHOCmMb Oeucmeuu
3apaHee U38ecmHoe Koru4yecmeo pas. B makom criy4ae,
Kak ripasurio, npumMeHsiemcsi YUK for.

1 HE<script> & O - : x
for(var i = 0; i < 10; i++){ © ¥ <topframe> v f
console.log("In loop, step: " + 1i); In loop, step: @ html:4
} In loop, step: 1 html:4
In loop, step: 2 html:4
‘~</Script> In loop, step: 3 html:4
In loop, step: 4 html:4
Lukr for xopow mem, 4mo & S G
HEM  ecmb  MepemerHas- AT
CqéquK, Komopaﬂ In loop, step: 9 tml:4
rnocriedoeamesibHO
rpuHUMaem 3Ha4eHUH.

http://www.w3schools.com/js/js_loop
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Linkn for u maccuBbl

H<script>

2 var mas = [5, 76, "mouse", true, "phone", 77.884];
4 [H for(var i = 0; i < mas.length; i++){

S console.log(i, mas[i]) ;

mas[i] = i*i*i;
}

2 console.log (mas) ;
10 -</script>

% ex02.html:5
176 ex02.html:5

cr ox@2 .html:5 A : _______________ l
£ e S Ceolicmeo mas.length —
3 true ex02.html:5 | o I
4 “phone" ex02.html:5 | ceoucmeo Maccusa I
5 77.884 ex02.html:5 _Caa-eb}ka_uze_e _63_0_07-”7ny _____

[e, 1, 8, 27, 64, 125] ex02.html:9

Ll{ukn for ydobeH Orisi mex criy4aes, ko20a 3apaHee U38eCcmHo (usnu
MOXHO rpocyumame Ha OCHOB€ yXe UMeruwuxcs OaHHbIX),
CKOJIbKO pa3 Hy>HO byOem rnoemopums mo usnu uHoe oelicmeaue.
Hanpumep: obpabomka maccusos.



Ba3oBble anropntmbl padboTbl C
A ﬂ<scr-ﬂaHH bl MM

var n =
var arr = [];
for(var i = 0; 1 < n; i++){ arr.push( Math.floor(Math.random() * 100) ); };

console.log(arr) ;

//Komo MOXHO NMcaThk Nocje sTou cTpoxu//

-</script>

[18, 93, 72, 82, 59, 15, 25, 50, 89, 95] arr_base.html:7

http://files.courses.dp.ua/js/04/arr base.html

1. llouck MaKcuMalsibHO20 (MUHUMaJIbHO20)
afleMmeHma u cpedHeapupmMemu4ecKoa0
3Ha4YEeHUS;

2. Co30aHue HoB8020 Habopa OaHHbIX Ha OCHO8€
uMaruwe20cs;

3. UiameHeHue no3uyull 3eMeHmos (Copmuposka).



ba3oBble anropntTmbl padboTbl C

aHHbIMM
OUCK MaKcumMasribHo20 (MUHUMalIbHO20)

arnemMeHma u cpedHeapugpmMemu4ecKo2o
3Ha4YeHUs

[62, 64, 81, 16, 74, 11, 56, 47, 63, 99]
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ba3oBble anropnTmbl paboThbl C

Co30aHioBMWabopa OaHHbLIX HA OCHOBE UMEW,e20CH

Habopa
Hanpumep: e nepeom maccuee 3adaHa memriepamypa 8 epadycax ro

Llenbcuro, Heobxodumo rnosrydums memrepamypy 8 2padychbl [10
®apeHzeumy.

[4, 99, 65, 40, 66, 65, 92, 24, 4, 26]

[59, 35, 12, 17, 6, 20, 6, 29, 18, 77]
A 14



CopTupoBKa

HacmHbiu cry @ HPFBs] e 00x00umMo eHecmu USMEHEeHUs 8
cywecmeyrowut Habop 0aHHbIX.

//Kom MOXHO mNMcaTb OOCJe 3ToM cTpoku//

1 for{var i = U; 1 < arr:length — 1; i++){

12 for(var j = 0; jJ < arr.length - i; j++) {
1 FEfarril > arzlgtli])

14 var temp = arr[j]:

1 arrlg] = arzlijtl]:

16 arr[j+1l] = temp;

L% - }

Sl console.log(arr) ;

Ha cnauode npedcmaerieH kriaccu4deckuu anaopumm
«My3bIPbKOBOU» COPMUPOBKU.



Bce unknbl B3amMmo3amMmeHsieMbl

- <script>

var mas = [5,34,"computer", true, "phone", 77.

\]
w
(63
(&3]
—

5 H for(var i = 0; 1 < mas.lenght; i++){
console.log(i, mas[i]):;

}

-</script>

~~

var mas = [5,34,"computer"”, true, "phone", 77.355]:;

1 B<script>

var i = 0;
while(i < mas.length) {
console.log(i, mas[i]);

i++

12 |}

A L</script>

Bce yukribl nosiHocmaio 83aumMo3aMeHsieMble, Uukrna while
Xeamaem Ha ece cJjlyyau, Ho crieyuanu3upoeaHHhble

gepcuu Uyukios (for, for/in, for/of u 0p.) ymeHbLaom 06be
KooOa.



KoHTponbHbIN Bonpoc #1

E<script>
var mas = [5,34,"computer"”, true, "phone”, 77.355];
= for(var i = 0; i < mas.length; i++){
console.log(i, mas[i]) ;
}
console.log (i) ;
=< /script>

Yemy paHo i rnocrie 8bIrnorHeHuUs Yukna?

A ecrnu let smecmo
var???



KoHTponbHbIM Bonpoc #2

I H<script>

var i1 = 5;

5 B while (i) {

6 console.log(i--);

? - }

9 console.log("locie umwia: " + i);
11 '</script>

{mo mbI yeuOuM 8 KOHcorsie?

A ecrnu let smecmo
var???
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BH<script>

- }

- }

-</script>

var arr

console.log("Len:
= for(var i
console.log(i +

arr([7]
console.log("Len:

= for(var 1i
console.log(i +

He BCce Tak npocTo...

[6,77,23];

Len: 3

" + arr.length); @ >> 6

i < arr.length; i++){ 1 35 77
Wi e Wk A Ei LY 7 $%:23

m

+ arr.length);
i < arr.length; i++){
Wiz Ok e Er)) e

{Umo mbi1 ysuOuM 8 KOHcosnu?

exmaple.html:5

exmaple.html:7

exmaple.html:7

exmaple.html:7

?1?



MHoOromepHble

[Fl<script>
var arr = [["iPhone"”, 38985"], ["Samsung
n':“r_n] nT on n":,:,:n]’ n-_-‘\-»----u' n10Q¢8
R 2h A r — =iz = AT

["Nokia”, "39%"]];

console.dir (arrx):
-</script>

MHozomepHblIe  Mmaccusbl  —
Maccuebl arieMeHmMbl KOmopoz2o
camMmu SAeriromces maccusamul.

¥ Array[7]
v 0: Array[2]
@: "iPhone"
1:"399%"
length: 2
» proto_ : Array[@]
v1: Array[2]
@: "Samsung"
1: "459%"
length: 2
» proto_ : Array[@]
»2: Array[2]
»3: Array[2]
»4: Array[2]
»5: Array[2]
»6: Array[2]
length: 7
» proto_ : Array[@]



MHoromepHble

1 [H<script>
var arr = [["iPhone”, "399§"], ["Samsung", "459%"], ["HIC",
"150§"], ["LG", "799§"], ["Lenovo"™, "199§"], ["Sony", "430§"],
["Nokia", "395"]]:

console.log(arxr[3]):

console.log(arx[3][C]):

console.log(arxr[3][1]):
-</script>

Errors Wamnings Info Logs Debug Handled

[°LG", "799%"] ex@1.html:4
LG ex01l.html:6
799% ex01.html:8

. |

MHozaomepHble maccuebl — Maccu8bl 3rieMeHMbI KOMopo2o
camu sernsaomcecs maccusamu. ObpaweHue K arieMeHmam
ocyuwiecmerisemcs Uucriorib308aHUeM HECKOSbKUX rap cKobok

ili



HeMHOro npakTuku



Urpa «Yrapam umcno»

Heobxoanmo HanucaTb CKPUNT KOTOPbIA 3aragaet
4ymcno, B AnanasoH oT 1 Ao 1000 sBkno4vuTenbHo. Y gact
nonb3oBartento 10 NONbITOK Ha YyragbiBaHune. Ecnu
nonb3oBaTesflb BO BPeMS MOMbITKM He yragan 4ucro,
eMy [OaeTcAa MnoacKaska B BMOE «4YUCIIO KOTOpoe S
3aragan Oonblle 4YeM BalWl  BapuaHT»  UNU
«...MEeHblle...».

[{{

o



[lomaluHee 3agaHue



[lomaluHee 3agaHue Nel

1. Y3Hamb 3a4eM 8 UUKriax oriepamop
continue;
2. Y3Hamb 3a4yeM 8 yukrax oriepamop break.
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[lomawiHee 3aaaHue Neo2

B<script>
= var phones = ["Apple", "Nokia", "Samsung", "LG", "HTC", "Lenovo",
"Microsoft", "Huawei"]. map(fhnctzon(element){

return [element, (Math.random() * 1000).toFixed(0) + "S" 1;

})
phones.forEach (function(element) { console.log(element) ;}) ;

//phones comepXmUT MaAacCUB CO CIUCKOM TellebOHOB, KaxXOull 3JIEMEHT KOTOPOTO TOXEe MAacCCUB
COCTOAmMI MX Ha3BaHMA U lLeHH TejedpoHa. BamM HeobBXommMMo HaOMCaATb KOO KOTOPBIA
OTCOPTUPYET MacCHMB phones no BOZBpacTaHMIO LIeHEI. l|eHEl TeHepUPYITCSH aBTOMaTUYIECKU
(kaxOeni paz pas3Hele) . Bam KOO MOXHO MNMCATh TOJBKO B OTBeOEHHOM MecCcTe, IPaBUTh
OCTalIbHOM KOI Henb3sa. Bunm maccupBa [ ["Apple", "2335"], ["Nokia", "3155"]... m 7.m.]
/ /Koo MOXHO NucaThb OOCJIe 3TOM cTpokwu//

/ /Koo MOXHO nmucaThb OO 2TOM cTpoxu//

console.log ("BeiBon nociye copTupoBKu: ") ;
phones.forEach (function(element) { console.log(element) ;}) ;

-</script>

http://files.courses.dp.ua/js/04/homework 1.html

3adaya, omcopmuposame Maccue cO CrUCKOM

mesie¢hOHO8 10 803pacmaHuro UEHbI.



NomaluHee 3agaHuve Ne3

PaspaboTtaTb CKpUNT, NPOBEPSIOWMA 3HaAHUA (YMeHue)
Tabnuubl YMHOXEHNSA ABY3HAYHbIX Yncen. CKpunT OOMmKeH
3agatb nofnb3oBatento 12 3agad4  Ha  YMHOXeEHWe
OBY3Ha4YHbIX Yncen (ncnonb3yute prompt). [1o pesynsratam
NPOBEPKM, NoJS1b30BaTESNIO BbICTaBNAETCS OoLleHKa
(ucnonb3ynte alert), a Takke BbLIBOOUTLCA ABa CMNUCKa:
BEPHbIX OTBETOB, N OLLMOOYHbIX OTBETOB, YKa3aHMEM KaKoM
OTBET ObI1 NpaBUIbHbIN (MCMOSIb3YUTE console.log).



[lomawHee 3agaHue Ne4

Urpa «Yragam umcno»

[lpudymamsb (unu Haumu 8 UHMmMepHeme, HaMeEK:
«prometheus») criocob 2apaHmMuUpo8aHHO 8blU2PbI8aIMb 8

uepy «yaadal 4ucrio» 80 8CEX CllydasiX, He3asucuMo om
3a2afaHHOo20 Yucsa.
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[ Y =

ba3oBble anropntmbl padboTbi C

R eI umanbHo20 (MuHUM; "0

B<script>
var n = 10;
var arr = [1;

for(var i =
console.log(arr) ;

var max = arrx[0];

{1}
L

r }

console.log("Max: ", max);

var min = arr[0];
=] for(var i = 0; i < arr.length;

F }

console.log("Min: ™, min) ;

var avr =
= for(var i 0; i < arr.length;
avr: +=-arr[i];

0;

- }
avr = avr / arr.length;
console.log("Avr: ", avr);

-</script>

for(var i = 0; i < arr.length; i++){
if(arr[i] > max) max = arr[i];

i++) {

if(arr[i] < min) min = arr[i];

i++) {

yo)
S77
@gl/e

0; i < n; i++){ arr.push( Math.floor (Math.random() * 100) ); };

[36, 49, 76, 61, 4, 35, 25, 85, 34, 7]  ex@5 base h.html:7

Max:
Min:

Avr:

85
4
41.2

ex05 base h.html:13
ex95 base h.html:19
ex@5 base h.html:26




Hanpumep: e nepeom maccuse 3adaHa memriepamyp,
Llenbcuro, HeobxoOumo rnorny4Yums memrepamypy

ba3oBble anropnTmbl paboThbl C
Co30aHioBMWabopa OaHHbLIX HA OCHOBE UMEW,e20CH

Habopa

®apeHzeumy.

b=+ = =

H<script>
var n = 10;
var arr = [];

console.log(arr) ;

var faren temps = [];
= for(var i = 0; i < arr.length; i++){
var £ temp = arr[i] * 1.8 + 32;

faren temps.push(f temp) ;
r }

console.log(faren temps) ;
L</script>

[26, 95, 93, 2, 85, 76, 9, 28, 1, 54]

[68, 203, 199.4, 35.6, 185, 168.8, 48.2, 82.4, 33.8, 129.2]

for(var i = 0; i < n; i++){ arr.push( Math.floor(Math.random() * 100) );

};
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Urpa «Yragam uyncno»

ye)
€,
%,

El<script> ae

var answer Math.floor (Math.random() * 1000):;

var attempts = 10;

var version;

alert (" saraman umcno or 1 mo 1000, y Bac 10 nmonuTOK yramaTts ero!"):

=) do{

version = parselnt (prompt ("Ocranoces nonuTok: " + attempts + "/10. BeeguTe sapuasT: "))

= if(version = answer || isNaN(version)){
break;
}else{

ago " + ((answer > version) ? "Boneme"”

gyer " + version):

attempts--;
- }while(attempts > 0);

= if(version = answer && !isNaN(version)){
alert ("losnpasnsmw, BH yramam!"):
}else{
alert ("B npourpami, 3arapgazHHoe uUucio " + answer);
B }
“</script>




